



Зай ТВ - телевидение патриотов

1. Понедельник, среда, пятница.

Начало 90-х. Какое время! Прорыв в телевизионном вещании страны! Волна повального увлечения телевидением накрыла и наш скромный город Заинск. В 1992 году команде энтузиастов правдами-неправдами, арендованным передатчиком, одним бытовым видеоманитофоном и видеокамерой выдала в местный тихо дремавший эфир первые передачи. И началось! Рейтинги - сумасшедшие! Ведущие - звезды! Заинцев, кто бы мог подумать, стали показывать по телевизору! Или "по телеку", "видику", "5 каналу"...

По разному тогда называли местное телевидение. Но официальное название создатели телекомпании даже не обсуждали – «Зай ТВ» - по другому и быть не могло. Это только у чужаков ассоциации с зайцами. А земляки знают - Зэй, так звучит Заинск на татарском языке, и, конечно, Зай - прекрасная река, на берегу которой расположился наш город. "Очень нежное название", - отметил руководитель дирекции информационных программ 1канала Кирилл Клейменов.

Зай ТВ, безусловно, бренд не только телерадиокомпании, но города. Его неотъемлемая часть. Вместе с жителями коллектив телевизионщиков переживал всё: и радости, и горести, и трудности. Выживали в 90-е, созидали в 2000-е.

Первое, что увидели зрители, была ведущая ... в прямом эфире! Молодой коллектив телевидения шел ва-банк. А всё потому, что возможности выпустить запись просто не было, да и многого не знали. Заинцы видели и ошибки диктора, и технические неполадки и посторонние шумы, разговоры. Но всё прощали, сочувствовали, подбадривали. Так что, хоть и вышел первый блин комом, но ни чуть не смутил пионеров заинского телевидения. С вдохновением и энтузиазмом стали работать и развиваться. Журналисты, операторы, технические сотрудники первых лет стали костяком коллектива Зай ТВ на долгие годы.



Все вместе с интересом осваивали премудрости телевидения, с жадностью получали знания, радовались каждой новой единице оборудования. Пробовали все известные на тот момент телевизионные жанры: новости, интервью, тематические передачи, фильмы и так далее. Темы подсказывала жизнь: экономика, приватизация, как справлялись с трудностями предприятия города (помните, безденежное время), жизнь села, медицина, образование, культура...В общем обо всем! И, конечно, музыкальные поздравления - изюминка каждой местной телекомпании.

Почти сразу сложилась сетка вещания для новостной программы, которая на Зай ТВ неизменна до сих пор. Вот уже 23 года по вечерам каждые понедельник, среду и пятницу заинцев ждёт свежая порция городских и районных новостей. Для размеренной, небогатой на события жизни небольшого города такая трёх разовая информационная подпитка оказалось самой оптимальной. Разумеется, на двух языках: русском и татарском.

Двуязычие стало особенностью Зай ТВ среди подобных телекомпаний. На равных по штату и объёму информационного вещания работают две редакции русская и татарская. В каждой трудятся как опытные журналисты, старожилы телерадиокомпаний: Елена Маврина, Амина Биккинина, Чулпан Шайхиева, так и молодые корреспонденты.

2. Только свои!

Заинское телевидение создавали и развивали заинцы. Все те, кто вложил в работу свою душу, умение, энтузиазм, те, кто делал местное ТВ лучше - коренные жители Заинска, настоящие патриоты. Яркий тому пример - директор ТРК "Зай ТВ" Венера Исрафилова, которая в далеком 1992 году начинала здесь обычным корреспондентом.



На форуме партнеров СТС.

Многие из тех, кто покинул телекомпанию, остались в городе и продолжают работать на благо своей малой родины, но уже в другом статусе. Зай ТВ стало кузницей кадров для местной власти, вырастило представителей малого бизнеса, дало возможность людям набраться опыта в СМИ и создать свое медийное направление. Именно наши «бывшие» создают свои свадебные студии, открывают собственные радиостанции в городе. Есть и те, кто, проработав здесь, решили попробовать свои силы в тележурналистике республиканского уровня. Школа Зай ТВ оказалась им хорошим подспорьем.

Свои кадры коллектив Зай ТВ выращивает сам. В городе нет учебных заведений, где готовят журналистов и операторов. Поэтому приходят на телевидение люди, незнакомые с его кухней. Но, если есть желание, то появляется и умение.

3. Знай наших!

Работа коллектива заинского телевидения отмечена на разных уровнях, в разные годы. Съёмочные группы Зай ТВ - активные участники муниципальных, республиканских, федеральных конкурсов, фестивалей. Об этом говорят многочисленные награды сотрудников, победы в различных номинациях нашего любимого конкурса «На волне Татарстана» разных лет, дипломы победителей творческих конкурсов, объявляемых министерствами РТ, а так же и российского уровня.

Творчество сотрудники Зай ТВ проявляют и в том, как отметить свой профессиональный праздник. Коллектив может отправиться по историческим местам, а может отметить праздник и в форме туристического слета.



В Елабуге.



На турслете.

Но чаще свою творческую энергию и корпоративный труд редакции Зай ТВ направляют на социальные проекты в масштабах города и района. Традиционной стала рубрика "Нужна помощь", где рассказывается о людях, нуждающихся в поддержке. Проводятся благотворительные телемарафоны, ведется информационная поддержка подобным акциям других организаторов. Также Зай ТВ стало автором и организатором уникального проекта "Музыкальная терапия для будущих мам". Вместе с детской музыкальной школой был организован живой концерт, зрителями которого стали беременные зайночки. Первая такая встреча собрала более 150 мамочек одновременно!

Зай ТВ по прежнему ведет телевизионную летопись жизни района, формирует его информационное поле. А в составе Татмедиа является неотъемлемой составляющей медийной сферы республики. И хотя сегодня у зрителя большой выбор каналов, но как источник местной информации зайнцы выбирают своё телевидение. Такое доверие заслужено годами.

Коллектив АО «Татмедиа» Телерадиокомпания «Зай ТВ»